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 Запрошуємо користувачів ознайомитися з  книжковою  виставкою. 
 Оригінали документів можна переглянути у читальному залі відділу 

обслуговування ВОНМБ. У разі зацікавленості в матеріалах окремих статей із 

зазначених видань, рекомендуємо скористатися сервісом “Електронна 

доставка документів” www.vinmedlib.org.ua з метою одержання повного 
тексту.  

 
Вища радість для вченого –      

це усвідомлення того, що його 
праці приносять користь людині                  

                                                      Гамалія М.Ф. 

 
 

 

 

   Гамалія Микола Федорович – фахівець у галузі мікробіології та 

епідеміології. Доктор медицини. Почесний академік АН СРСР (1940), академік 

АМН СРСР (1945). Закінчив  Новоросійський університет в Одесі (1880) та 

Військово - медичну академію у Санкт - Петербурзі (1883). У 1886 разом з І. 

Мечниковим організував в Одесі першу в Росії бактеріологічну станцію. 1929–38 

– директор Центрального інституту епідеміології та мікробіології у Москві (нині 

Інститут епідеміології та мікробіології ім. М.Ф.Гамалії); від 1938 – професор 

кафедри мікробіології 2-го Московського медичного інституту.                        

Гамалія М.Ф. – засновник вітчизняної медичної мікробіології. Вивчав засоби 

запобігання сказу, чумі, холері, сибірці, висипного тифу, туберкульозу; описав 

паралітичну форму сказу, вдосконалив вакцину проти цієї хвороби; відкрив 

холероподібний вібріон та речовини, що викликають руйнування бактерій – 

бактеріолізини; удосконалив пастерівський метод щеплень та впровадив у 

практику охорони здоров’я обов’язкове віспощеплення; довів вірусну природу 

чуми рогатої худоби та інфекційної анемії коней; заклав основи вчення про 

бактеріофаги. Підготував низку праць, присвячених проблемам мінливості 

мікроорганізмів та питанням імунітету. Автор «Воспоминаний» (Ленинград, 

1947).  

esu.com.ua/search_articles.php?id=28521 
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